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MUNICIPIO DE TURVELANDIA, (GO) — EDITAL N.° 001/2023 — CONCURSO PUBLICO.

PROVA OBJETIVA. O 1

CARGO: FISCAL DE TRIBUTOS MUNICIPAIS.
Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Nao sera permitido ao candidato realizar as provas usando 6culos escuros (exceto para correcao visual, ou
fotofobia, desde que informe no ato da inscri¢éo), ou portando aparelhos eletrénicos (mesmo desligados), qualquer
tipo de relégio, chaves, carteira, bolsa, acessérios que cubram o rosto, a cabega, ou parte desta.

2. Sera eliminado deste Concurso Publico, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrénico, no local
onde estiver ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrénico(s), mesmo desligado(s),
emitir(em) qualquer som, durante a realizacdo das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local,
onde ocorrerd o Concurso Publico, o candidato devera manter o celular desligado, sendo permitido ativa-lo,
somente apods ultrapassar o portdo de saida do prédio.

3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Publico, o candidato podera manter em cima da sua carteira
apenas lapis, borracha, caneta, um documento de identificacéo, lanche (exceto liquido). Outros pertences, antes
do inicio das provas, o candidato devera acomoda-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e
responsabilidade.

4. Confira se a sua prova tem 25 questbes, cada qual com 4 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu
esta correto.

5. Verifique se seus dados no cartdo-resposta (home, nimero de inscricdo e o cargo para o qual se inscreveu)
estdo corretos e ASSINE o mesmo.

6. Preenchatoda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta esferografica
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marca¢8es duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente
domodelo estabelecido no cartdo-resposta, serdo anuladas.

7. Observe as orientacdes apresentadas no cartdo-resposta. O mesmo néo sera substituido, salvo se contiver erro
de impresséo.

8. Aguarde a autorizacéo do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atencao.
Nenhuma reclamacéo sobre o total de questfes, ou falha de impresséo, sera aceita depois de iniciada a prova.
Cabe apenas ao candidato a interpretacdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

9. A Prova Objetiva tera duracdo maxima de 3h (trés horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do
cartdo-resposta.

10. O candidato podera se retirar do local de realizacdo das provas somente 1h (uma hora) apés o seu inicio,
levando o caderno de provas.

11. Ao terminar sua prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido, assinado e
retirar-se do recinto, onde esta ocorrendo a mesma, nédo lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

12. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por Ultimo, dever&o permanecer na sala, sé poderéao sair juntos,
apos o fechamento do envelope, contendo os cartdes-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem
no referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA.
Leia o texto para responder a proxima questao.

Bem-te-vi-rajado.
- R v

https://www.google.com.br/.

O bem-te-vi-rajado (Myiodynastes maculatus) tem o formato e o tamanho de um bem-te-vi, mas a plumagem é
bastante diferente. Apesar de bem camuflado, é facil encontra-lo no meio das copas das arvores por causa do
canto, que é um chamado repetitivo. Algumas pessoas associam a vocalizacdo do bem-te-vi-rajado ao barulho
de um solugo. Faz ninho em ocos de arvores, muitas vezes aproveitando buracos abertos anteriormente por
pica-paus.

Disponivel em: www.apassarinhologa.com.br (Com corte).

01. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta.

a) A ave, que empresta o nome ao titulo do texto, faz seu ninho em ocos de arvores, muitas vezes aproveitando buracos
abertos anteriormente por pica-paus.

b) Tal passaro, apesar de bem camuflado, é facil encontra-lo no meio das copas das arvores por causa do canto, que é
um chamado repetitivo.

c¢) O bem-te-vi-rajado (Myiodynastes maculatus) tem o formato e o tamanho de um bem-te-vi, e sua plumagem também
€ igual.

d) Segundo o texto, algumas pessoas associam a vocaliza¢cdo do bem-te-vi-rajado ao barulho de um soluco.

02. Relacione as colunas referentes a figuras de linguagem e marque a alternativa correta.

Colunal.

A) Elipse.

B) Pleonasmo.

C) Anacoluto.

D) Silepse.

E) Onomatopeia.

Colunalll.

1- E 0 emprego de palavras redundantes, com o fim de reforgar, ou enfatizar a expresséo.

2- Consiste no aproveitamento de palavras cuja prondnciaimita o som, ou a voz natural dos seres. E um recurso
fonémico, ou melddico que a lingua proporciona ao escritor.

3-Eaquebra, ou interrupgéo do fio da frase, ficando termos sintaticamente desligados do resto do periodo, sem
funcado. O termo sem nexo sintatico coloca-se, em geral, no inicio da frase para se lhe dar realce.

4- Ocorre esta figura quando efetuamos a concordancia ndo com os termos expressos, mas com aideia a eles
associada em nossa mente.

5- E a omiss&o de um termo, ou oragdo que facilmente podemos subentender no contexto. E uma espécie de
economia de palavras.

a)A(3)-B(B)-C((2)-D (4)-E(1).

b)) A(2)-B(4)-C (1) -D (3)— E (5).

c)A(1)-B(5)-C((3)-D (4)-E(2).

d)AGB)-B(@1)-C(@3)-D (4)-E(2).

03. Marque a alternativa, onde temos um predicado nominal.
a) Nunca considerei esta atitude importante.

b) A aluna chorava nervosa.

¢) Minha mée ficou doente.

d) Aquele professor acusou-me de fofoqueira.



04. “Fragmentacao; sintese; busca pela linguagem brasileira; nacionalismo; ironia, humor e parédia; relato do
cotidiano; revisao critica do passado histdrico e cultural; versos livres; rompimento com as estruturas do
passado; anarquismo, sentido destruidor; volta as origens; linguagem coloquial; valorizagao do indio brasileiro;
nacionalismo ufanista, exagerado e utépico; carater revolucionario.”

As caracteristicas mencionadas referem-se ao:

a) Arcadismo.

b) Realismo.

¢) Quinhentismo.

d) Modernismo.

05. Em se tratando da classificacdo dos substantivos, relacione a Colunal com a Colunall e marque a alternativa
correta.

Coluna l.

A- Substantivo composto.
B- Substantivo derivado.

C- Substantivo coletivo.

D- Substantivo abstrato.
Coluna ll.

1- Fauna.

2- Guarda-roupa.

3- Laranjeira.

4- Medo.
a)A(2)-B(3)-C((1)-D (4).
b)A(4)-B(1)-C(3)-D (2).
c)A(2)-B(3)-C(4)-D (2.
dA@)-B@4)-C((2)-D(3).

06. Quanto ao aumentativo e o diminutivo dos substantivos e adjetivos, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e
assinale a alternativa correta.

() Processo analitico: consiste em empregar junto do substantivo uma palavra que indique aumento, ou
diminuicdo. Exemplos: animal grande; animal pequeno.

() Processo sintético: consiste em acrescentar ao substantivo uma particula especial, chamada sufixo,
indicativa de aumento, ou diminuicdo. Exemplos: animalag¢o; animalzinho.

( ) Grau do adjetivo comparativo de igualdade: tdo + adjetivo + quanto/como. Exemplo: O filho é tdo arrogante
guanto o pai.

( ) Grau do adjetivo comparativo de superioridade: mais + adjetivo + (do) que. Exemplo: O filho € mais arrogante
do que o pai.

() Grau do adjetivo comparativo de inferioridade: menos + adjetivo + (do) que. Exemplo: O filho é menos
arrogante do que o pai.

a)F—-F-V-V-V.

b)V-V-V-V-F

c)V-V-V-F-V.

dV-V-V-V-V.

07. Referindo-se a formacédo das palavras, relacione a Coluna |l com a Coluna Il e marque a alternativa correta.
Coluna l.

A- Derivagao prefixal.

B- Derivagéo sufixal.

C- Derivacéo parassintética.
D- Derivagéo prefixal e sufixal.
Colunalll.

1- Espagoso.

2- Infelizmente.

3- Empalidecer.

4- Incapaz.
a)A(2)-B(3)-C(1)-D (4).
b)) A(4)-B(1)-C(3)-D (2).
c)A(2)-B(3)-C(4)-D (2.
dA@)-B@4)-C(2)-D(3).

08. No que se refere ao emprego, ou ndo do hifen, marque a alternativa incorreta.

a) N&o se emprega o hifen nos compostos em que o prefixo, ou falso prefixo, termina em vogal e 0 segundo elemento
comeca por r ou s, devendo essas consoantes duplicarem-se, Exemplos: minirrestaurante, antissocial,

b) Usa-se o hifen nos compostos em que o prefixo, ou falso prefixo, termina em vogal diferente daquela que inicia o
segundo elemento. Exemplo: auto-afirmacéo.

c) Néao se utiliza o hifen em certos compostos nos quais se perderam, em certa medida, a no¢cdo de composigao .
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Exemplo: girassol.
d) N&o se usa o hifen nas locugBes. Exemplos: céo de guarda, fim de semana.

09. Assinale a alternativa, onde nao temos encontro consonantal.
a) Sabor.

b) Branco.

c) Brisa.

d) Abrir.

10. Em se tratando da correta classificacdo das palavras, quanto a posicao da silaba tdnica, marque a alternativa
indevida.

a) Claro (paroxitona).

b) Pérola (proparoxitona).

c) Mexerica (proparoxitona).

d) P¢6 (oxitona).

MATEMATICA.

11. Em uma aula de Matematica em que a professora Quézia ensinava Geometria Plana, ela definiu o que eraum
guadrado, explicou como se calculava a area e também o perimetro de um quadrado. Apés toda a explicacéo,
elapassou aturma o seguinte desafio. Dado um quadrado qualquer, qual das condi¢des deve ser cumprida para
gue sua area seja maior que seu perimetro?

a) A medida do lado do quadrado deve ser maior que 4.

b) A medida do lado do quadrado deve ser menor que 4.

¢) A medida do lado do quadrado deve ser maior que 7.

d) A medida dos lados do quadrado deve ser iguais.

12. Em uma matriz quadradda Aji, cuja lei de formagdo dada é A;= 2i -3j, o valor da soma dos elementos da
diagonal principal dessa matriz é:

a)6

b) -6

c)-5

d) 4

13. Sendo uma parabola construida a partir da funcdo f(x) = —x* + 3x + 4, julgue as afimativas e assinale a
alternativa correta.

() A parabola tem sua concavidade para cima e passa pelo eixo y no ponto (0,4).

(I A parabola tem sua concavidade para cima e passa pelo eixo y no ponto (4,0).

(Il A parabola tem concavidade para baixo e passa pelo eixo y no ponto (0,4).

(IV) A parabola tem concavidade para baixo e passa pelo eixo y no ponto.

a) As afirmativas (I1) e (lll) séo falsas.

b) Apenas a afirmativa (1) é correta.

c) As afirmativas (ll) e (IV) séo falsas.

d) Apenas afirmativa a (I) é correta.

14. Dois retangulos sédo proporcionais e um deles tem lados que medem 2 cm e 6 cm. Se o outro tem o lado
menor medindo 4 cm, quanto mede o lado maior?

a) 6 cm.

b) 8 cm.

c) 10 cm.

d) 12cm.

15. Quantos anagramas (acrostico) é possivel se fazer com a palavra TURVELANDIA?
a) 10!
b) 5!
11!
c) 7
d) 283.5938

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS.
Conforme a Lei Organica do Municipio de Turvelandia, (GO), responda as cinco préximas questoes.
16. Marque a alternativa que completa na sequéncia correta as lacunas do texto.

Sob a protecdo de Deus e em nhome do , hos Vereadores, investidos do Poder Constituinte, fiéis
as tradicdes historicas e aos anseios de nosso povo, respeitando os direitos fundamentais da pessoa humana,
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buscando definir e limitar a acdo do em seu papel de construir uma sociedade livre, justa e
pluralista, aprovamos e promulgamos a presente do Municipio de Turvelandia.

a) Municipio / Prefeito / / Lei Organica

b) Presidente da Camara / Prefeito / Constituigcdo

c) Prefeito / Presidente da Camara / Lei Orgéanica

d) Povo Turvelandense / Municipio / Constituicao

17. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa correta.

() Sdo simbolos do Municipio: o Brasao, a Bandeira e o Hino, representativos de sua cultura e histéria.

() Odial°dejunho é a data magna municipal.

() A sede do Municipio de Turvelandia tem a categoria de cidade, enquanto a sede do Distrito tem a categoria
de vila.

av-Vv-V.

b)V-F-V.

c)V-V-F.

dF-V-V.

18. Leia os itens e assinale a alternativa verdadeira.

I- E assegurado ao Municipio, nos termos da lei, a participacdo no resultado da exploracéo de recursos hidricos
para fins de geracdo de energia elétrica, de outros recursos minerais ou de eventual zona econdmica exclusiva
no seu territorio, ou compensacao financeira por essa exploracgao.

[I- O Municipio pode através de consércios aprovados por Lei Municipal, criar autarquias ou entidades
intermunicipais para a realizacédo de obras, atividades ou servigcos de interesse comum.

Ill- O Poder Legislativo do Municipio é exercido pela Cdmara Municipal. Cada legislaturatera a duracédo de quatro
anos, a iniciar-se a 1° de fevereiro do ano seguinte ao da eleicdo, compreendendo cada ano uma sesséo
legislativa.

a) Apenas os itens |l e Ill s&o corretos.

b) Apenas os itens | e Ill sdo corretos.

c) Apenas o item Il é correto.

d) Os itens I, Il e Il s&o corretos.

19. Analise as assertivas e marque a incorreta.

a) O controle externo da Camara sera exercido com o auxilio do Tribunal de Contas do Municipio e compreendera a
apreciacdo das Contas do Prefeito e da Mesa da Camara, o acompanhamento das atividades financeiras e
or¢camentarias do Municipio o desempenho das fun¢des de auditoria financeira e orgcamentéria, bem como o julgamento
das contas dos administradores e demais responsaveis por bens e valores publicos.

b) O processo legislativo Municipal compreende a elaboracdo de: emendas a Lei Organica Municipal, leis
complementares, leis ordinarias, leis delegadas, decretos legislativos, resolucdes.

¢) Ao Municipio é permitido doar bens imoveis de seu patrimdnio, ou constituir sobre ele dnus real, ou conceder isengdes
fiscais ou remissdes de dividas fora dos casos de manifesto interesse publico, sem autorizacdo da Camara Municipal.
d) A fixagdo do nimero de vereadores terd por base o niimero de habitantes do Municipio, obtido por recenseamento
ou estimativa da Fundacao Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica, em 31 de dezembro do ano imediatamente
anterior ao da eleicdo municipal, e sera estabelecido até cento e oitenta dias antes desta.

20. A remuneracgao do Prefeito Municipal ndo poderé ultrapassar anualmente, por cento da média da
receita do Municipio nos dois ultimos anos, excluidos desta as resultantes de operagdes de crédito a qualquer
titulo e as auferidas pela administracdo indireta, inclusive pelas fundagdes e pelas autarquias.

Qual alternativa completa a lacuna?

a) trinta

b) quinze

c) cinquenta

d) vinte

De acordo com Lei n.° 000286/2012, que institui o Cadigo Tributario Municipio de Turvelandia, responda as cinco
proximas questdes.

21. Leia as assertivas e indique a alternativa verdadeira.

I- A Lei Tributaria Municipal tem aplicacdo em todo territério do Municipio e estabelece relagao juridica tributéaria
no momento em que tiver lugar o ato, ou fato tributério, salvo se a Lei dispuser expressamente de forma
diferente.

II- O domicilio tributario sera sempre consignado nas notas fiscais de servigos, guias, peticdes, termos de
abertura de livros fiscais obrigatdrios e outros documentos que os contribuintes tenham obrigagéo de anotar,
gue dirijam, ou devam apresentar a Fazenda Publica Municipal.

Ill- Os créditos tributarios relativos a tributos cujo fato gerador seja a propriedade, o domicilio Gtil, ou a posse
de bens imoéveis, e bem assim os relativos a prestacdo de servigos referentes a tais bens, sub-rogam-se na
pessoa dos respectivos adquirentes, salvo quando consta do titulo a prova de sua quitagao.
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a) E correto somente o item I.

b) E correto somente o item III.

¢) Sao corretos somente os itens | e Il
d) S&o corretos os itens I, 1l e 1.

22. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Sem prejuizo do disposto neste Codigo, a lei pode atribuir de modo expresso aresponsabilidade pelo crédito
tributério a terceira pessoa vinculada ao fato gerador da respectiva obrigacéo, excluindo a responsabilidade do
contribuinte ou atribuindo a este em carater supletivo do cumprimento total ou parcial da referida obrigacéo,
inclusive no que se refere a multa e aos acréscimos legais.

() A capacidade tributaria passiva depende da capacidade civil das pessoas naturais; de achar-se a pessoa
natural sujeita a medidas que importem privacéo, ou limitacdo do exercicio de atividades civis, comerciais,
profissionais, ou da administracdo direta de seus bens, ou negocios; de estar a pessoa juridica regularmente
constituida bastando que configure uma unidade econémica, ou profissional.

() A obrigagdo tributaria é principal, ou acesséria. A obrigagao principal surge com a ocorrénciade fato gerador,
gue tem por objeto o pagamento do tributo ou penalidade pecuniaria e extingue-se juntamente com o crédito
dela decorrente. A obrigagao acessoria decorre de legislagao tributaria, que tem por objeto as prestagdes nelas
previstas no interesse da arrecadacdo ou da fiscalizagdo dos tributos. A obrigacdo acessoria, pelo simples fato
de suainobservancia, converte-se em obrigacao principal.

a)F-F-V.
b)F—V-V.
)V-F-V.
d)V-V-F.

23. Aponte a alternativa incorreta.

a) Sujeito passivo da obrigacdo acessoéria é a pessoa obrigada as prestacfes que constitui o seu objeto.

b) Apds a vigéncia do Termo de Acordo de Regime Especial a substituicéo tributaria passa deixa de ser obrigatéria.

c) Na@o se considera esponténea a denuncia apresentada apds o inicio de qualquer procedimento administrativo,
ou medida de fiscalizacéo, relacionados com a infracé&o.

d) Sujeito passivo da obrigacéo principal € a pessoa obrigada ao pagamento do tributo ou penalidade pecuniéria.

24. Assinale a alternativa incorreta.

a) A pessoa juridica de direito privado que resultar de fuséo, transformacéo, ou incorporagcdo de outra, €
responsavel pelos tributos devidos até a data do ato, pelas pessoas juridicas de direito privado fusionadas,
transformadas ou incorporadas.

b) O pagamento de um crédito ndo importa em presuncdo de pagamento: quando parcial, das prestacdes em
gue se decomponha; quando total, de outros créditos referentes ao mesmo, ou a outros tributos.

c) As circunstancias que modificam o crédito tributario, sua extensdo, os seus efeitos, as garantias, ou o0s
privilégios a ele atribuidos, ou que excluem sua exigibilidade afetam a obrigacao tributéria que lhe deu origem.
d) Podera ser concedido pela Autoridade Fazendaria Municipal, o parcelamento de débitos tributarios e
penalidades inerentes, independentemente de procedimento fiscal.

25. Marque a alternativa que completa a lacuna do texto.

A autoridade fazendaria competente podera, através de , estabelecer que o
responsavel por industria, comércio, ou outras atividades passe a substituir o contribuinte principal, quanto a
obrigac&o do pagamento do tributo devido.

a) Termo de Confisséo de Divida.

b) Termo de Renulncia Fiscal

¢) Temo de Perdao de Divida

d) Termo de Acordo de Regime Especial especifico

RASCUNHO.



